

ВОЗМЕЗДИЕ С НЕБЕС

■ «Ланцет» работает по целям, как хирургический пинцет.

Лет десять назад у тогдашнего главнокомандующего ВВС РФ спросили: «Почему так мало внимания уделяют развитию беспилотников?» «А зачем они? - совершенно искренне удивился тот. - У нас много отличных летчиков и прекрасных самолетов».

СВО показала, что генерал заблуждался. И в современном конфликте без летающих дронов разного назначения, как в той песне: без воды - и ни туды и ни сюды. Слишком накладно посылать на уничтожение точечной цели самолет, который все же могут сбить, что, увы, и случилось, когда дорогостоящий с навороченной электроникой Су-34, опасно снизившись, кидал простые чушки-бомбы по окопам ВСУ, пока сам не поймал ракету в двигатель и не рухнул на землю. А ведь такую задачу, даже с лучшим эффектом, может выполнить дрон «Ланцет». Упущенное в прошлые годы наши конструкторы

ДРОНОДРОМ

и инженеры стремительно наверста-ли. «Ланцет» стал настоящей звездой в своем классе и сущим кошмаром для ВСУ. Бесшумным возмездием с неба. Аппарат оснащен электромотором и в полете практически не слышен. Двойное Х-образное оперение - ноу-хау. И делает его более маневренным в воздухе и устойчивым в пикировании на цель, что в разы повысило точность наведения. И скрытность - дрон с таким оперением на радарх выглядит, как обыкновенная птица, что усыпляет бдительность расчетов ПВО. А «птичка» жахнет - мама не горюй! Достанет врага в любом окопе или блиндаже. О танках и говорить нечего - крышу башни прошибает на раз. Неспроста натовские эксперты считают «Ланцеты» чуть ли не главными убийцами техники ВСУ. Бесшумными и беспощадными. Кстати, стоимость одного «Ланцета» - несколько сот тысяч рублей. А «Леопарда» - шесть миллионов долларов. КГД у «птичек» просто сумасшедший. А кто-то говорил, что они не нужны.



На этот вездеход кулибины в погонах приспособили зенитную установку.



Двойное оперение - наша разработка и хитрая обманка для врагов.

УНИВЕРСАЛЬНАЯ «МЕТЛА»

УМЕЛЫЕ РУКИ

■ Армейские ноу-хау подчас круче инженерных разработок.

Русского солдата всегда выручала смекалка. СВО не исключение. Чтобы модернизировать технику под конкретные условия, бойцы не ждут, когда к ним приедут конструкторы, а делают это сами. Результат получается неожиданным, но очень эффективным.

В качестве базы для осуществления своих задумок кулибины в погонах все чаще используют обычный многоцелевой тягач МТЛБ. В армейском просторечии - «метлу». Чего на нее только не устанавливают в полевых мастерских. В одном из подразделений, сражающихся на донецком направлении, приспособили старую советскую зенитку С-60. Благо снарядов для нее на складах завалились. В бою это самое то. Особенно для поражения вражеской пехоты. Снаряды зенитки взрываются в воздухе, засыпая вэсэушников градом смертоносных осколков. Не-

сколько прицельных залпов - и атакующий украинский взвод, от которого осталась половина, в панике драпает в ближайшее укрытие.

Очень популярен вариант с зениткой ЗУ-23-2. Автоматическая двустольная пушка одинаково хорошо работает и по воздуху, и по земле. Пикапы вэсэушников дырявит насквозь с километра. Экипаж, понятно, тоже в труху.

Порой встречаются и совсем экзотические новоделы. В одной из частей на «метлу» взгромоздили корабельную пушку 2М-3. В соседнем подразделении воюет МТЛБ с семистольным корабельным гранатометом МРГ-1 «Огонек» на крыше. Зубодробительная штука. Один залп накрывает квадрат пятьдесят на пятьдесят метров. Выжить в зоне возникающего высокого давления практически невозможно. Плюс - море осколков, которые выкашивают все, даже высокую траву. Противник в ужасе. Бойцы довольны. Армейская смекалка и не такое может.

«ШО ЦЕ ТАКЕ?!»

■ Надежность наших «броников» вгоняет вэсэушников в ступор.

Все новое - это частенько реинкарнация старого с акцентом на современность. Например, бронжилеты, в которых на передовую сражаются наши солдаты. Тоже ведь в определенной степени римейк.

Индивидуальную защиту еще в Великую Отечественную использовали бойцы инженерно-штурмовых бригад. Они шли в авангарде частей Красной армии, бравших города, где засели фашисты. Но тогда на них были стальные панцири, вроде кирас, тяжеленные и громоздкие.

Сегодняшние бронжилеты - легкие, очень прочные и защищают надежнее стали. Российские бронники традиционно одни из лучших в мире, если не лучшие. Видеодоказательство недавно выложили в Сеть - кто бы вы думали? - наши

В УПОР

противники из ВСУ. В их руки попал даже не бронжилет, а защитный нагрудник. Типичный такой укропчик - мордатый, как откормленный хряк, в натовском камуфляже, пренебрежительно, с ухмылками вертит нагрудник в руке, дескать, сей час «це мокальське чортівня» превратим в решето. Другой стоит рядом и подхихикивает. Но через несколько минут пренебрежительное хихиканье сменилось удивлением на грани шока. Расстреливали трофей в упор - с десяти метров. Сначала из «калаша». Обычная пуля не взяла. Бронебойная тоже. Укропы, почесав недоуменно затылок - шо це таке? - решают бить из ручного пулемета. Калибр мощнее, но даже из пулемета простая пуля бессильна. Загоняют в казенник бронебойный патрон. Выстрел. И опрометью бегут смотреть на результат. Так, на лицевой стороне входное отверстие



Такая защитная экипировка крепче любой натовской.

есть. На тыльной - все чисто. Даже бронебойный пулеметный патрон, и тот не пробил.

- Ничего себе! - мордатый выпучился на неубитый нагрудник, словно карась, угодивший живьем на раскаленную сковородку. И забыв от ошалелости ридному, заговорил на чистом русском: - Смотри, живучий какой, не то что у нас!

У них - защитное снаряжение натовцев. Какое это барахло - только что увидели на практике. И нервно поежились. В имеющемся бронике их бы самих точно превратили в решето. Российский же держит удар даже в упор. Потому что мы бережем своих солдат и делаем все для того, чтобы они уцелели в бою.

ДЕБЮТ

БЕСПОЩАДНАЯ «БУРЯ»

■ Сверхзвуковая ракета обрушивает на противника сразу тонну взрывчатки.

Технику и стратегически важные объекты ВСУ кошмарит не только модернизированный «Кинжал», но и старая добрая «Буря», которой «Кинжал» гонится во внуки.

В войсках эта чудовищной разрушительной мощи крылатая ракета проходит под безобидным индексом Х-22. На вооружение ее приняли еще в шестидесятых годах. Но в реальной боевой обстановке никогда не применяли. СВО стала дебютом.

Характеристики - просто улет. Скорость - свыше четырех тысяч километров в час. Больше километра в секунду. Боевая часть - почти тонна взрывчатки. Ее создавали для уничтожения американских авианосцев. Но до конфликта такого масштаба, к счастью, не дошло. Зато теперь она наводит шороху на Украине. Разносит цели в пыль. Зенитчики ВСУ только скрипят зубами от бессилия и злости. Сбить ее практически невозможно. Она не только страшно быстрая, но и умная. Включает «интеллект» и маневрирует по неуловимой траектории. Даже Генштаб ВСУ вынужден был сквозь зубы признать, что их ПВО бессильна перед «Бурей». И ни одной ракеты этого типа им сбить не удалось.